
Działdowo, dnia 29.06.2017 r.  

RZE.271.2.14.2017   

 

Do wszystkich  

Wykonawców  

 

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu 

nieograniczonego pn. „Przebudowa infrastruktury lekkoatletycznej na stadionie miejskim 

w Działdowie”. 

 

Numer ogłoszenia w Biuletynie Zamówień Publicznych: 74390 - 2017, 

data zamieszczenia: 26.04.2017 r. 

Numer ogłoszenia o zmianie ogłoszenia w Biuletynie Zamówień Publicznych: 80876 - 2017, 

data zamieszczenia: 10.05.2017 r. 

 

Odpowiedź Zamawiającego w ramach zgłoszonych wniosków o wyjaśnienie SIWZ 

 

     Zgodnie z art. 38 ust. 1 i ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych 

(t. j. Dz. U. z 2015 r. poz. 2164 z późn. zm.) udzielamy wyjaśnień, w związku z pytaniami 

Wykonawców, dotyczącymi Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia w postępowaniu jw.  

 

Pytanie 1 

„Czy oferując rozwiązania równoważne Wykonawca musi wykazać system nawierzchni 

syntetycznej tożsamy z opisanym w dokumentacji projektowej w zakresie technologii wykonania i 

o określonych parametrach mieszczących się w danych przedziałach?” 

 

Odpowiedź 

Przed wbudowaniem nawierzchni syntetycznej Wykonawca powinien przedstawić dokumenty 

charakteryzujące ją oraz uzyskać akceptację Inspektora Nadzoru oraz Zamawiającego. 

Nawierzchnia musi spełniać wymagania określone przez PZLA. Wykonawca zobowiązany jest 

załączyć do oferty stosowne dokumenty wymagane w SIWZ. 

 

Pytanie 2 

„Prosimy o potwierdzenie, że Wykonawca na etapie oferty jest nie zobowiązany do podania nazw 

firm podwykonawców, jeśli jest na etapie ich wyboru.  

 

Mając na uwadze cel i funkcję przedmiotowego przepisu oraz biorąc pod uwagę brzmienie art. 36b 

ust. 2 ustawy PZP wydaje się, iż wskazany wymóg dotyczy Podwykonawców, którzy są znani 

Wykonawcy na etapie sporządzania i składania oferty, tj. dotyczy wskazania firm tych 

Podwykonawców, którzy mieliby uczestniczyć w wykonaniu części zamówienia określonej w 

ofercie i są w danym momencie już znani Wykonawcy. 

Taką interpretację tego przepisu prezentuje również Włodzimierz Dzierżanowski (artykuł 

Weryfikacja podwykonawców -Zamówienia Publiczne DORADCA nr 6/2016) - wskazuje on, iż 

obowiązek wskazania firm Podwykonawców dotyczy jedynie Podwykonawców na danym etapie (w 

tym wypadku - sporządzania i składania oferty) skonkretyzowanych, tj. którzy są znani Wykonawcy 



i których dotyczy istniejący po stronie Wykonawcy zamiar powierzenia im wykonania określonych 

w ofercie części zamówienia.” 

 

 

Odpowiedź 

Zamawiający żąda podania informacji o podwykonawcach o ile są oni znani na etapie sporządzania 

i składania oferty. Jeżeli dane podwykonawców nie są znane, Zamawiający będzie wymagał od 

Wykonawcy jedynie wskazania części zamówienia, których wykonanie zostanie powierzone 

podwykonawcom. 

 

Pytanie 3 

„Prosimy o potwierdzenie, iż zamawiający będzie wymagał aby oferowana nawierzchnia 

poliuretanowa składała się z trzech warstw: dolnej, pośredniej i użytkowej co będzie potwierdzone 

w badaniach niezależnego laboratorium posiadającego akredytację dołączonych do oferty?” 

 

Odpowiedź 

Nawierzchnia ma spełniać wszystkie normy określone przez PZLA oraz posiadać certyfikat IAAF.  

 

Pytanie 4 

„Prosimy o potwierdzenie, iż oferowana nawierzchnia poliuretanowa musi posiadać jednolitą barwę 

w każdej warstwie kompatybilną kolorystycznie z rodzajem zastosowanego granulatu EPDM?” 

 

Odpowiedź 

Zamawiający dopuszcza w dolnych warstwach inny kolor niż niebieski, wymaga się aby wierzchnia 

warstwa miała kolor niebieski. Nie dopuszcza się odstępstw kolorystycznych oraz jakichkolwiek 

prześwitów innego koloru niż niebieski w wierzchniej warstwie nawierzchni. Kolor nawierzchni nie 

może ulec zmianie pod wpływem użytkowania i/lub warunków atmosferycznych. 

 

Pytanie 5 

„Prosimy o potwierdzenie, iż Zamawiający przy wykonywaniu wszystkich warstw nawierzchni 

poliuretanowej typu pełny poliuretan nie dopuszcza zastosowania barwionego granulatu EPDM 

z recyklingu ani granulatu SBR z produkcji pierwotnej ani z recyklingu lub barwionych w masie 

i powlekanych powierzchniowo oraz żadnych innych komponentów pochodzących z recyklingu? 

 

Nagminne są przypadki używania przez Wykonawców materiałów gorszej jakości do wykonywania 

nawierzchni poliuretanowych. Granulat EPDM z pierwotnej produkcji, barwiony w masie 

gwarantuje odpowiednią jakość, natomiast granulat EPDM z recyklingu w kolorze czarnym lub 

szarym (wytwarzany głównie z przerobu uszczelek samochodowych) czy granulat SBR, który 

następnie zostaje barwiony powierzchniowo systemami poliuretanowymi, nie gwarantuje 

stabilności uzyskanego koloru i jest gorszy jakościowo. 

 

Nadmieniamy, że pomiędzy w/w granulatami istnieje duża różnica w cenie zakupu, co może 

w sposób zdecydowany wpłynąć na wynik postępowania przetargowego.” 

 

Odpowiedź 

Zamawiający potwierdza dopuszcza zastosowanie domieszki granulatu SBR z produkcji pierwotnej 



wyłącznie w dolnej warstwie nawierzchni, o ile nawierzchnia ta będzie posiadała wymagane 

certyfikaty oraz będzie spełniała określone normy. Nawierzchnia ma spełniać wymagania określone 

przez PZLA. Nie dopuszcza się zastosowania materiałów pochodzących z recyklingu. 

 

Pytanie 6 

„Przyłącze KD jest wyłączone z przedmiotu postępowania. Prosimy o informację, czy wykonanie 

studni Kd.03 jest przedmiotem postępowania?” 

 

Odpowiedź 

Należy wykonać odwodnienie i studnię w obrębie stadionu, zgodnie z dokumentacją. Wyłącznie 

wykonanie przyłącza KD nie jest częścią postępowania przetargowego. 

 

Pytanie 7 

„Prosimy o potwierdzenie, że odwodnienie liniowe wokół bieżni 400 m ma być odwodnieniem 

szczelinowym na całym obwodzie typu sport z nakładką wyznaczającą pierwszy tor, z krawędzią na 

styku z naturalną nawierzchnią trawiastą i może być dowolnego producenta posiadającego 

certyfikowany system odwodnieni liniowych  na stadiony lekkoatletyczne. Materiał polimerobeton 

lub tworzywo.” 

 

Odpowiedź 

Zamawiający potwierdza. 

 

Pytanie 8 

„W związku ze zmieniającymi się przepisami PZLA w zakresie wymagań dla infrastruktury 

lekkoatletycznej, wnosimy o zmianę kryterium w zakresie „doświadczenia zawodowego 

kluczowych osób pełniących samodzielnie funkcje w budownictwie”, gdzie: 

- punkty w kryterium są przyznawane za doświadczenie zawodowe osoby wskazanej przez 

Wykonawcę do pełnienia funkcji kierownika budowy przy realizacji prac związanych z budową lub 

przebudową infrastruktury lekkoatletycznej stadionu, który uzyskał świadectwo PZLA kategorii VA 

lub wyższej i dodanie wymogu:  w okresie ostatnich 10ciu lat. 

Wnioskowana zmiana da pewność, iż wykonawca legitymuje się osobą, która ma bieżącą wiedzę na 

temat najnowszych wymagań i przepisów PZLA.” 

 

Odpowiedź 

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowana zmianę. 

 

Pytanie 9 

"Szanowni Państwo, 

Zwracamy się z uprzejmą prośbą o wydłużenie terminu realizacji inwestycji. Obecny termin 

realizacji tj. 30.11.2017 r.  jest niewykonalny. Zakres zamówienia nakłada na Wykonawcę 

obowiązek uzyskania świadectwa PZLA dla obiektów kategorii VA. Procedura pozyskania 

dokumentu trwa ~6 tygodni. Jednocześnie podbudowa pod nawierzchnię jest wykonana z betonu 

asfaltowego, który zgodnie z technologią wykonania powinien „odgazować” przed ułożeniem 

poliuretanu ( ~21-28 dni). Zwracamy się z prośbą, by kryterium, którym Zamawiający będzie się 

kierował przy wyborze oferty, uległo zmianie. Przy tak krótkim terminie realizacji stosowanie 

kryterium skrócenia terminu naraża przedsięwzięcie na niedotrzymanie terminu. 



Jednocześnie prosimy o wprowadzenie do SIWZ i projektu umowy poniższych zapisów lub ich 

części, których wprowadzenie nie będzie stanowiło naruszenia art. 144 Prawo zamówień 

publicznych. 

 

Zamawiający przewiduje możliwość zmian postanowień zawartej umowy w stosunku do treści 

oferty, na podstawie której dokonano wyboru wykonawcy, w przypadku wystąpienia co najmniej 

jednej z okoliczności wymienionych poniżej, z uwzględnieniem podawanych warunków ich 

wprowadzenia. 

A. Zmiana terminu i zakresu realizacji przedmiotu umowy 

-zmiany spowodowane warunkami atmosferycznymi, geologicznymi, archeologicznymi, 

w szczególności: 

klęski żywiołowe; 

- warunki atmosferyczne uniemożliwiające prowadzenie robót budowlanych, przeprowadzanie 

prób i sprawdzeń, dokonywanie odbiorów, w szczególności: temperatury powietrza poniżej 

0,0° C, wiatr uniemożliwiający pracę maszyn budowlanych, gwałtowne opady deszczu 

(oberwanie chmury), śniegu, gradobicie, burze z wyładowaniami atmosferycznymi 

- warunki atmosferyczne uniemożliwiające prowadzenie robót budowlanych, przeprowadzanie 

prób i sprawdzeń zgodnie z technologią przewidzianą przez producentów 

- niewypały i niewybuchy; 

- wykopaliska archeologiczne; 

- odmienne od przyjętych w dokumentacji projektowej warunki geologiczne (kategorie gruntu, 

kurzawka, głazy narzutowe , warunki gruntowe itp.); 

- odmienne od przyjętych w dokumentacji projektowej warunki terenowe, w szczególności 

istnienie podziemnych sieci, instalacji, urządzeń lub nie zinwentaryzowanych obiektów 

budowlanych (bunkry, fundamenty itp.) 

wykonanie robót dodatkowych lub uzupełniających wpływających na termin wykonania 

zamówienia podstawowego. 

2. zmiany będące następstwem okoliczności leżących po stronie Zamawiającego, 

w szczególności: 

- nieterminowe przekazanie terenu budowy przez Zamawiającego; 

- wstrzymanie robót przez Zamawiającego; 

- konieczność usunięcia błędów lub wprowadzenia zmian w dokumentacji projektowej; 

- przedłużającej się procedury wyboru oferty- powyżej 30 dni 

3. zmiany będące następstwem działania organów administracji, w szczególności: 

przekroczenie zakreślonych przez prawo terminów wydawania przez organy administracji 

decyzji, zezwoleń, uzgodnień itp.; 

- odmowa wydania przez organy administracji wymaganych decyzji, zezwoleń, uzgodnień na 

skutek błędów w dokumentacji projektowej 

inne przyczyny zewnętrzne niezależne od Zamawiającego oraz Wykonawcy skutkujące 

niemożliwością prowadzenia prac, w szczególności: 

-brak możliwości dojazdu oraz transportu materiałów na teren budowy spowodowany awariami, 

remontami lub -przebudowami dróg dojazdowych 

- protesty mieszkańców 

-przerwa w dostawie energii elektrycznej, wody, gazu. 

W przypadku wystąpienia którejkolwiek z okoliczności wymienionych termin wykonania 

umowy może ulec odpowiedniemu przedłużeniu, o czas niezbędny do zakończenia 



wykonywania jej przedmiotu w sposób należyty, nie dłużej jednak niż o okres trwania tych 

okoliczności.” 

 

Odpowiedź 

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowane zmiany. 

 

Pytanie 10 

„Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający dopuszcza nawierzchnię typu Full Pur, zgodną z 

wymaganiami PZLA określonymi w dokumencie „NAWIERZCHNIE SYNTETYCZNE – 

WYMAGANIA TECHNICZNE Podstawowe wymagania Polskiego Związku Lekkiej Atletyki, 

zwanego dalej PZLA w stosunku do nawierzchni syntetycznych stosowanych na obiektach 

lekkoatletycznych zatwierdzone przez Zarząd PZLA w dniu 23.09.2016 r.” , tj. „wykonaną zgodnie 

z technologią zaakceptowaną w certyfikacie IAAF (Product Certificate) i karcie technicznej 

produktu”.  

 

Zgodnie z powyższym, prosimy o potwierdzenie, że zaoferowana nawierzchnia ma posiadać 

następujący skład : 

1) w warstwie górnej EPDM z produkcji pierwotnej barwiony w masie zatopiony w warstwie 

poliuretanu w kolorze niebieskim, 

2) w dolnych warstwach granulat gumowy z produkcji pierwotnej w kolorze niebieskim lub 

czarnym zatopiony w warstwie poliuretanu w kolorze niebieskim 

 

Ponadto nawierzchnia musi posiadać wymagane dokumenty oraz spełniać parametry zawarte 

w „Tabeli zakresów wartości parametrów nawierzchni”: 

TABELA ZAKRESÓW WARTOŚCI PARAMETRÓW NAWIERZCHNI 

Parametr Wartość 

Grubość – podstawowa 

(pogrubienie zgodnie z wymaganiami 

przepis w IAAF) 

13 mm (20/25 mm)* 

dopuszczalne odstępstwo w granicach 

do 10% grubości podstawowej 

nie może przekroczyć 10% całkowitej powierzchni 

Wytrzymałość na rozciąganie TR 

- nawierzchnie nieporowate 

- nawierzchnie porowate 

≥ 0,5 MPa 

≥ 0,4 MPa 

Zdolność amortyzowania siły (redukcja siły) 35 – 50% 

Odkształcenie pionowe nawierzchni 0,6 – 2,5 mm 

Wydłużenie podczas zerwania Eb ≥ 40% 

Tarcie (odporność na poślizg) – warunki 

suche i mokre (średnia wartość wskazań 

wahadła w przedziale) 

55 – 110 - dla nawierzchni mokrych 

80 – 110 - dla nawierzchni suchych 

(pojedyncze badanie nie może różnić się 

od średniej o więcej niż o 5 jednostek) 

Nierówności (niedopuszczalne 

wypukłości lub wgłębienia) 

różnice poziomu mierzone łatą nie mogą 

przekraczaćłata 4 m ≤ 6 mm 

łata 1 m ≤ 3 mm 

Niedoskonałości (purchle, pęcherzyki, 

pęknięcia, szczeliny, rozwarstwienia) 

niedopuszczalne 

Odwodnienie (odprowadzenie wody) w przeciągu 20 minut po opadach nie może pozostać 

woda na głębokości większej od wysokości faktury 



Odpowiedź 

Zamawiający wyraża zgodę za zastosowanie poliuretanu innego niż EPDM w warstwach dolnych, 

pod warunkiem, że pochodzi on z produkcji pierwotnej (nie dopuszcza się materiałów z recyklingu), 

musi posiadać wymagane certyfikaty oraz spełniać określone normy i parametry. Nawierzchnia 

musi posiadać certyfikat IAAF oraz być zgodna z aktualnymi wymaganiami PZLA z zakresie 

nawierzchni lekkoatletycznych. 

 

 

 

          BURMISTRZ MIASTA 

           /-/  Grzegorz Mrowiński 

         ………………………………… 

          (podpis Kierownika Zamawiającego) 

 

 


